

6. APRILA

# Referendum o preoblikovanju KS

Predsedstvo občinske konference SZDL je na svoji zadnji seji v prvi vrsti obravnavalo problematiko delovanje krajevnih skupnosti vključujoč tudi priprave na prostorsko preoblikovanje v naši občini. Hkrati s to informacijo (mimogrede povedano, o njej bodo spregovorili tudi delegati občinske skupščine na januarski seji) pa je bil dan v razpravo tudi akcijski program preoblikovanja KS.

Tako morajo krajevne skupnosti sprejeti programe prostorskega preoblikovanja najkasneje do **20. januarja**. Ti predlogi posameznih krajevnih skupnosti, obravnavale in sprejele jih bodo tudi skupščine posameznih krajevnih skupnosti, bodo podlaga za izdelavo skupnega programa prostorskega preoblikovanja v občini in osnova za pripravo ustreznega akta o razpi-

su referenduma.

Ustrezen akt o razpisu referenduma naj bi sprejela občinska skupščina na svoji februarjski seji. Glede na to, da bo prostorsko preoblikovanje krajevnih skupnosti v občini zajelo večje število KS, bo izvajanje referenduma vodila občinska volilna komisija v sodelovanju in ob pomoči volilnih komisij, v krajevnih skupnostih, kjer bodo izvajali referendum.

V mesecu februarju odnosno marcu bo potekalo vrsto opravil od imenovanja glasovalnih odborov, pregledov volilnih imenikov in podobno. Hkrati s tem pa bo potekala v vseh krajevnih skupnostih, ki se bodo preoblikovale tudi intenzivna akcija informiranja, stekle bodo kadrovske priprave in ob tem tudi reorganiziranost družbenopolitičnih organizacij.

**Referendum naj bi bil predvidoma 6. aprila!**

Tako po končanem referendumu bo potrebno v novoustanovljenih KS oziroma v preoblikovanih KS pristopiti k pripravam za samoupravno preobrazbo, zato je potrebno že v fazi prostorskega preoblikovanja razmišljati o predstojećih nalogah glede oblikovanja organov samoupravljanja in organov družbenopolitičnih organizacij v krajevni skupnosti ter oblikovanje delegacij za delegiranje delegatov v skupščino občine in skupščine SIS.

Glede na to, da bo referendum o prostorskem preoblikovanju krajevnih skupnosti izveden 6. aprila, bo potrebno opraviti predvolilne priprave v novoustanovljenih krajevnih skupnostih v roku dveh mesecev in opraviti volitve v začetku meseca junija 1980.

## PREDLOG PRAZNOVANJA OBČINSKEGA PRAZNIKA

# 27. aprila 1980 v Horjulu

Takšen predlog je posredovalo predsedstvo OK SZDL vsem trem zborom občinske skupščine tudi v potrditev.

Že v času NOB so se splošnemu odporu proti okupatorju aktivno vključili vsi napredno misleči krajanji tega področja. Precej jih je odšlo v partizane, saj v spomin na odhod 30 fantov 6. julija 1942 ta krajevna skupnost praznuje svoj krajevni praznik.

Na področju med Koreno in Samotarico je deloval šolski center, čez to področje pa so potekale tudi pomembne kurirske vezi. Navzlic množici belogardističnih postojank so ljudje zavestno in stalno pomagali partizanom in njihovim borbenim enotam. Okupator pa se je prav zaradi tega maščeval tudi s požigi vasi Ljubogojne in Korene ter bombardiranjem Horjula, Zaklanca in Podolnice.

Naj povemo, da je bila krajevna skupnost Horjul ustanovljena leta 1962 in da danes združuje dvajset naselij z 2800 prebivalci,

da pa je po površini največja v naši občini.

Pomembna prelomnica v razvoju tega območja je pomenila otvoritev obrata »Rašice« in »Iskre« (v letih 1956 odnosno 1957), razmah v razvoju te doline pa je pomenilo asfaltiranje ceste Dobrova-Horjul-Vrzdene. Vsekakor so skupna prizadevanja in organizirano delo samoupravnih organov, družbenopolitičnih organizacij in drugih občanov te krajevne skupnosti bistveno pripomogla k izboljšanju družbenega standarda.

Splošna in zobozdravstvena postaja, nova sodobna šola, napeljani telefonski priključki prav do vseh naselij, vzgojnovarstvena ustanova, nova podružnična šola v Šentjoštu, asfaltno povezavo z Vrhniko – so torej le najpomembnejši dosežki tega obdobja.

Družbenopolitično in društveno življenje v teh krajih je zelo razgibano, zlasti še preko vaških odborov krajevne konference SZDL, omeniti pa velja tudi aktivnost društev in še posebej kulturnoumetniškega, katerega dejavnost v tem kraju predstavlja že tradicijo.

## S SEJE IZOBRAŽEVALNE SKUPNOSTI

# Uresničili manj kot načrtovali

Predlog rebalansov finančnih načrtov, ki ga je obravnavala skupščina, pomeni le prerazporeditve sredstev, ne pa preseganje obsega sredstev občinskih in mestne izobraževalne skupnosti. Prerazporeditev sredstev je potrebna zavoljo sprememb, ki so nastale od sprejetja finančnih načrtov za leto 1979. Le-ti so bili izdelani na osnovi podatkov za šolsko leto 1978/79 in planskih ocen za šolsko leto 1979/80.

Po rebalansu so zagotovljena sredstva za kritje stroškov, ki so nastali zaradi povečanega obsega dejavnosti, spremembe vrednosti osnovnih sredstev in opreme ter spremembe načina ogrevanja; sredstva za kritje materialnih stroškov se povečajo v primerjavi z letom 1978 za 15 odstotkov. Nerazporejenih 2.339.000 dinarjev je po predlogu rebalansov usmerjenih za delno kritje izpada prihodkov osnovnih šol, ki je nastal zaradi zmanjšanja sredstev za kritje amortizacije, ustreznega nadomestila pa finančni načrti za leto 1979 niso upoštevali.

Na prerazporeditev planiranih sredstev so vplivale zlasti naslednje spremembe, načrtovane za šolsko leto 1979/80: 47 učnih oddelkov osnovne šole manj zaradi prehoda na celodnevno šolo, 101 oddelke celodnevne šole več in 20 oddelkov podaljšanega bivanja manj zaradi pre-

hoda na celodnevno šolo. Načrti so se le v manjši meri uresničili zavoljo zamud pri gradnji šol iz samoprispevka II, zamud pri adaptaciji osnovne šole Zvonka Runka in odložitve adaptacije osnovne šole Vič, ter pomanjkanja ustreznega usposobljenega kadra. V primerjavi z lanskim šolskim letom je 30 učnih oddelkov več, od tega 26 oddelkov celodnevne šole, število oddelkov podaljšanega bivanja se je zmanjšalo za 4 oddelke. V občini Vič imamo dva učna oddelka več, en oddelke celodnevne šole manj in dva oddelka podaljšanega bivanja več.

V naši občini imamo doslej dve šoli, ki sta prešli na celodnevni pouk, to sta osnovna šola 1. bataljona Dolomitskega odreda in osnovna šola 7. maja, dva nova oddelka celodnevne šole bosta organizirana v letu 1980 na osnovni šoli Dolomitskega odreda.

Poseben problem predstavlja usposobljenost pedagoških delavcev, ki predstavlja eno ključnih zavor pri prehajanju na celodnevno delo. V naši občini dela z nedokončano pedagoško izobrazbo v učnih oddelkih 62 učiteljev, v oddelkih podaljšanega bivanja pa 34 učiteljev. Takšno stanje je gotovo posledica neustreznega vrednotenja pedagoškega poklica, ko zlasti osebni dohodki šolnikov capljajo za osebnimi dohodki drugih družbenih dejavnosti.

Po podatkih strokovne službe Skupnosti samoprispevka II bomo pridobili v naši občini 40 novih učilnic in 6 telovadnic v skupni izmeri 12.408 kvadratnih metrov. Ko bo v celoti uresničen program izgradnje osnovnih šol iz samoprispevka II bodo stala nova šolska poslopja s telovadnicami na Škofljici, Krim-Rudniku, in Preserju, novi telovadnici pa bosta postavljeni na Igu in Velikih Laščah.

Za dokončanje, oziroma začetek gradbenih del pri novi šoli na Rakitni bodo morale občinske izobraževalne skupnosti zagotoviti dodatnih 22.832.209 dinarjev, sicer bo moral izvajalec prekiniti dela, zavoljo česar bodo nastali dodatni stroški.

Z navedenimi novogradnjami pa problem pomanjkanja šolskega prostora še zdaleč ne bo rešen. Pri osnovni šoli 7. maja Dobrova bo potreben prizidek, pri osnovni šoli Škofljica zgraditev druge faze poslopja, sicer uvedba celodnevne šole ne bo možna, najbolj kritičen primer pa je na osnovni šoli Ljuba Šercerja, kjer je le-ta zaradi dotrajanosti zaprta, potrebna bo izgradnja prizidka; ter prizidek k osnovni šoli Brezovica. Sredstva za te objekte še niso zagotovljena, zato bo potrebno v procesu samoupravnega sporazumevanja proučiti vse možnosti za zagotovitev teh sredstev.

F. PREŠEREN

## Zahvala za novoletna voščila

Predsednik skupščine občine Vili Belič in predsednik izvršnega sveta France Martinec se zahvalujeta vsem organizacijam združenega dela, samoupravnim organizacijam in skupnostim, krajevnim skupnostim ter posameznikom za novoletna voščila.

Skupščina občine in izvršni svet sta sredstva za novoletne čestitke namenila kot prispevek k Mednarodnemu letu otroka, zato predsednika na voščila ne bosta odgovarjala.

Prav tako se tudi vodstva vseh družbenopolitičnih organizacij ter samoupravnih interesnih skupnosti zahvaljujejo vsem, ki so na njih naslovili novoletne čestitke, saj so sredstva, ki naj bi bila namenjena voščilom, posredovali na račun izgradnje otroškega letovišča v Pacugu.

**Gornji posnetek prikazuje novi prizidek na Bokalcih, ki je z zaprtim hodnikom povezan s starim delom. Funkcionalnejše in sodobneje urejene prostore namenjene bivanju starejših občanov so odprli v mesecu decembru. Širši zapis bomo objavili v prihodnji številki našega glasila.**

